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2012年新人教版《1.1长度和时间的测量》学案

一、学习目标：

1.会选用适当的工具正确测量长度和时间。

2.知道长度和时间的测量结果由数值和单位组成。

3.知道测量有误差,取多次测量的平均值可以减小误差。

4.知道误差与错误的区别。

5.通过测量过程,激发操作兴趣,形成实事求是的科学素质及良好的实验习惯。

二、重点难点：

重点：长度的测量

难点：特殊测量方法、误差

三、学习过程：

（一）思维启动，提出问题

根据速度公式           ，求速度应知道             和                 。

结合生活中的实际情况思考一下对这两个物理量应如何测量呢？

（二）自主学习，科学探究

1．长度的测量：

（1）常用的长度测量工具（举例说明）

（2）长度的单位及换算

①复习小学学过的长度单位及单位间换算。了解长度单位还有微米、纳米等。

②单位及换算 

1Km=       m         1m=        dm           1m=        cm

1m=        mm        1m=        um           1m=        nm

（3）实验探究：刻度尺的使用

总结刻度尺的使用注意事项：（结合图1.1--1）

（4）分组实验：测量物理课本宽度和长度。

测量物理课本的宽度                         长度                         
（5）特殊测量方法

①测硬币直径

②测量一页纸的厚度

③测量细铜丝的直径

2.时间的测量：

（1）在国际单位制中，时间的基本单位是     ，符号     ，时间的单位还有     、     。

1h=          min         1min=        s

（2）秒表的使用

3.误差：

（1）定义：___________________________________________________
（2）误差产生的原因：由于仪器本身不可能做的非常精确，实验者对实验的观察总会有偏差，因此误差总是存在的，不能消灭，但尽量减小误差。

（3）误差与错误的区别：______________________________________
（4）怎样减小误差？__________________________________________
四、课堂小结：

我的收获：                                                                   
我还存在的疑惑：                                                            
五、当堂检测 ：

1．给下列各物体的长度填上合适的单位：

(1)中学生的身高1700       ；             (2)一个墨水瓶的高为0.65        ；

(3)一课桌的高为0.52       ；             (4)物理课本的宽为1.85         。

2．使用刻度尺测长度时，下面做法不正确的是(    )

A. 放置刻度尺时，刻度尺应沿所测长度放置，并必须从0刻度线量起

B. 看刻度尺时，视线要与尺面垂直，并要正对刻度线

C. 读数时，根据所测长度末端靠近的刻度线来读取数据

D. 记录时，要记下测量的数字和单位

3．下列关于误差的说法中正确的是(    )

A．认真细致的测量可以避免误差  B. 测量时未遵守操作规则会引起误差

C．测量时的错误就是误差太大    D. 测量中错误是可避免的，而误差是不可避免的

4．要比较准确地测出京珠高速公路的里程，比较科学而简单的办法是(   )

A．做一根分度值为1m，长为100m的长度的刻度尺进行测量

B．打开地图，根据图上给出的比例尺，然后用毫米刻度尺量出北京到珠海的距离

C．利用汽车行驶中里程表计数的变化

D．将公路等分成n段，测出每段的长度s，再由ns算出
5．怎么测量一个乒乓球的直径？写出你需要的辅助器材，画出你的测量方法。



















































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

